Вопросы к тестированию студентов 4 курса специальности
«Клиническая психология» по дисциплине «Экономика»

1. Введение в экономическую теорию

1. Обслуживающие экономические науки:

а) экономическое право;

б) маркетинг;

в) экономическая география;

г) экономика сельского хозяйства.

д) математическая экономика.
2. Автором термина «экономика» является…

а) Аристотель;

б) Ксенофонт;

в) Платон;

г) Кене;

д) Смит.
3. Именно _____ функция экономической теории делает ее основой всего комплекса экономических наук.

а) практическая;

б) познавательная;

в) идеологическая;

г) методологическая;

д) прогностическую.
4. Макроэкономика – раздел экономической теории, изучающий

а) деятельность домашних хозяйств;

б) национальное хозяйство как единое целое;

в) совокупность условий развития предпринимательства, деловой жизни.

г) систему ценностей и побуждений хозяйственной деятельности;

д) обособленные экономические единицы.
5. Микроэкономика изучает

а) деятельность домашних хозяйств;

б) национальное хозяйство как единое целое;

в) совокупность условий развития предпринимательства, деловой жизни;

г) систему ценностей и побуждений хозяйственной деятельности;

д) обособленные экономические единицы.

6. «Богатство общества определяется уровнем развития такой отрасли, как сельское хозяйство». Назовите, к воззрениям экономистов какой школы относится это утверждение:

а) меркантилизма;

б) маржинализма;

в) физиократизма;

г) неоклассицизма;

д) марксизма.
7. «Богатство общества определяется объемами внешней торговли и притоком денег в страну». Назовите, к какой экономической школе относится данная концепция:

а) маржинализм;

б) меркантилизм;

в) классическая политическая экономия;

г) марксизм;

д) неоклассицизм.

8. «Основой богатства общества является труд». Назовите, к какой экономической школе относится данная концепция:

а) неоклассицизма;

б) коммунизма;

в) меркантилизма;

г) маржинализма;

д) классическая экономическая школа;

9. «Решающее влияние денежной массы на цены, инфляцию, и на ход экономических процессов» - это концепция какой экономический школы?

а) классической;

б) неоклассической;

в) кейнсианской;

г) монетарной;

д) маржинальной.

10. Позиции классиков и маржиналистов объединила экономическая школа:

а) классическая;

б) неоклассическая;

в) кейнсианская;

г) монетарная;

д) маржинальная.

11. Закон убывающей предельной полезности является фундаментальным принципом экономической школы…:

а) классической;

б) неоклассической;

в) кейнсианской;

г) монетарной;

д) маржинальной.
12. Капиталистический способ производства и соответствующие ему отношения производства и обмена относятся к концепции:

а) меркантилизма;

б) маржинализма;

в) физиократизма;

г) неоклассицизма;

д) марксизма.

2. Основы общественного производства
13. Потребность выражается

а) состоянием удовлетворенности человека;

б) состоянием неудовлетворенности человека;

в) установлением баланса интересов продавцов и покупателей на рынке;

г) спросом;

д) предложением.

14. Невозможность удовлетворения потребностей всех членов общества одновременно и в полном объеме определяется в экономической теории как …

а) ограниченность ресурсов;
б) чрезмерность потребностей;
в) доминирование псевдо потребностей;
г) отсутствие природных ресурсов;

д) нет правильного ответа.
15. Фундаментальная проблема, с которой сталкиваются все экономические системы:

а) инвестиции;

б) производство;

в) потребление;

г) ограниченность ресурсов;

д) нет правильного ответа.

16. Какое из следующих утверждений верное:

а) проблема редкости ресурсов разрешима на пути ограничения потребностей;

б) кривая производственных возможностей показывает максимальное количество благ, которое можно произвести в данной экономической системе с данными ресурсами;

г) любая экономическая система стремится к максимизации прибыли и минимизации издержек производства;

г) нет правильного ответа;

д) все ответы верны.

17. Кривая производственных возможностей показывает:
а) неограниченность производственных возможностей;

б) ограниченность производственных возможностей;

в) невозможность создания такого количества благ;

г) необеспеченность наличными ресурсами;

д) недостаточное использование ресурсов.

18. Кривая производственных возможностей показывает:

а) точное количество двух товаров, которое хозяйство намерено производить;

б) лучшую из возможных комбинаций двух товаров;

в) альтернативную комбинацию товаров при наличии данного количества ресурсов;

г) возможные сочетания объемов производства двух благ;

д) нет правильного ответа.
19. Точка, расположенная вне кривой производственных возможностей, показывает:

а) полное использование ресурсов;

б) недостаточное использование ресурсов;

в) использование ресурсов для производства одного из двух товаров;

г) полное обеспечение наличными ресурсами;
д) необеспеченность наличными ресурсами.
20. Недостаточное использование ресурсов показывает точка, которая лежит:

а) за пределами кривой производственных возможностей;

б) внутри кривой производственных возможностей;

в) на кривой производственных возможностей;

г) параллельно кривой производственных возможностей;

д) нет правильного ответа.
21. Альтернативные издержки – это:

а) некоторое количество других товаров, от которых следует отказаться ради производства дополнительного количества данного продукта;

б) денежное выражение затрат, связанных с производством и реализацией продукции;

в) денежные и не денежные затраты;

г) затраты, которые несет производитель в безусловном порядке;

д) нет правильного ответа.

22. Для студентов альтернативную ценность обучения в университете отражает:

а) размер стипендии;

б) максимальный заработок, который можно получить, бросив учебу;

в) затраты родителей на содержание студентов;

г) нет правильного ответа;

д) все ответы правильные.

23. В обществе возможности производства товаров А и В при полной занятости ресурсов представлены в таблице. Определите альтернативные издержки в каждом варианте:
	Варианты
	Товар А (млн. шт.)
	Товар В (млн .шт.)
	Альтернативные издержки

	1
	10
	0
	

	2
	9
	2
	

	3
	7
	3
	

	4
	4
	4
	

	5
	0
	5
	


3. Рынок и его механизм
24. Инфраструктуру товарного рынка составляют:

а) банки;

б) страховые компании;

в) маркетинговые службы;

г) инвестиционные фонды;

д) валютные биржи.
25. Инфраструктуру финансового рынка составляют:

а) товарные биржи;

б) страховые компании;

в) маркетинговые службы;

г) биржи труда;

д) рекламные агентства.
26. Спрос – это

а) количество товаров и услуг, которое готов предоставить продавец покупателям;

б) количество товаров и услуг, которое готов купить потребитель;

в) количество товаров и услуг, которое готов предоставить производитель.

г) количество товаров и услуг, которое может удовлетворить потребности общества;

д) нет правильного ответа.

27. Предложение – это

а) количество товаров и услуг, которое готов предоставить продавец покупателям;

б) количество товаров и услуг, которое готов купить потребитель;

в) количество товаров и услуг, которое устраивает и продавцов, и покупателей;

г) количество товаров и услуг, которое может удовлетворить потребности общества;

д) нет правильного ответа.

28. Обратная зависимость между ценой и количеством благ – это…
а) закон предложения;

б) закон возрастания альтернативных издержек;

в) закон спроса;

г) закон убывающей доходности;

д) закон убывающей предельной полезности.
29. Прямая зависимость между ценой и количеством предлагаемого товара – это

а) закон предложения;

б) закон возрастания альтернативных издержек;

в) закон спроса;

г) закон убывающей доходности;

д) закон убывающей предельной полезности.
30. Закон предложения выражает:

а) обратную связь между ценой и количеством продаваемого товара;

б) связь между эластичными и неэластичными товарами;

в) прямую связь между ценой и количеством продаваемого товара;

г) меру эластичности каждого товара;

д) нет правильного ответа.

31. К неценовым факторам спроса относятся:

а) налоги и дотации государства;

б) текущие доходы потребителей;

в) число продавцов на рынке;

г) уровень технологий на производстве;

д) изменение цен на ресурсы.
32. К неценовым факторам предложения относятся:

а) налоги и дотации государства;

б) текущие доходы потребителей;

в) число покупателей на рынке;

г) ожидание повышения цен;

д) вкусы и предпочтения потребителей.
33. Выберете пару товаров-субститутов:

а) кофе и молоко;

б) хлеб и масло;

в) квас и лимонад;

г) чай и сахар;

д) творог и сметана.
34. К комплементарным товарам относятся:

а) ручка и карандаш;

б) фотоаппарат и пленка;

в) пиво и квас;

г) автомобиль и велосипед.

д) чай и кофе.

35. Даны функция спроса и предложения:

Qd=100-Р,

Qs=2*Р–50.
Определите равновесную цену и равновесный объем продукта.
36. Даны функция спроса и предложения:

Qd=700-P;

Qs=2P-200.
Определите равновесную цену и равновесный объем продукта.
37. Даны функция спроса и предложения:

Qd=9-2Р

Qs=-11+3Р

Определите равновесную цену и равновесный объем продукта.
38. Степень реакции объема спроса и предложения на изменение факторов:

а) эластичность спроса и предложения;

б) перекрестная эластичность;

в) равновесие спроса и предложения;

г) эластичность спроса по доходу;

д) ценовая эластичность.

39. Ценовая эластичность спроса – это:

а) реакция одной переменной на изменение другой, выраженная как отношение процентных изменений;

б) реакция спроса на изменение цены;

в) процентное изменение величины спроса, вызванное увеличением дохода;

г) процентное изменение величины предложения товаров, обусловленное 1%-ным изменением его цены;

д) изменение цены одного товара на изменение величины спроса другого товара.
40. Эластичность предложения по цене – это:

а) реакция одной переменной на изменение другой, выраженная как отношение процентных изменений;

б) реакция спроса на изменение цены;

в) процентное изменение величины спроса, вызванное увеличением дохода;

г) процентное изменение величины предложения товаров, обусловленное 1%-ным изменением его цены;

д) нет правильного ответа.
41. Эластичность спроса по доходу – это:

а) реакция одной переменной на изменение другой, выраженная как отношение процентных изменений;

б) реакция спроса на изменение цены;

в) процентное изменение величины спроса, вызванное увеличением дохода;

г) процентное изменение величины предложения товаров, обусловленное 1%-ным изменением его цены;

д) процентное изменение величины спроса, вызванное увеличением цены.

42. Перекрестная эластичность спроса характеризует влияние:

а) цены одного товара на изменение цены другого товара;

б) изменение цены одного товара на изменение величины спроса другого товара;

в) цены одного товара на изменение предложения другого блага;

г) величины спроса одного товара на изменение спроса на другое благо.

д) нет правильного ответа.

43. Эффект, под воздействием которого возрастает спрос на товар как реакция повышения цены на него, отражающей эксклюзивный характер товара, называется эффектом…

а) сноба;

б) Веблена;

в) присоединения к большинству;

г) дохода;

д) замещения.
44. Эффект, под воздействием которого возрастает спрос на товар из-за того, что другие тоже приобретают этот товар, который базируется на стереотипах группового поведения и отражает стремление людей соответствовать определенному уровню, называется эффектом…

а) сноба;

б) Веблена;

в) присоединения к большинству;

г) дохода;

д) замещения.

45. Эффект, под воздействием которого снижается спрос на товар из-за того, что другие тоже приобретают этот товар, и который означает готовность потенциального покупателя отказаться от приобретения товара вследствие его не индивидуальности, называется эффектом…

а) сноба;

б) Веблена;

в) присоединения к большинству;

г) дохода;

д) замещения.
46. Если коэффициент эластичности спроса по доходу равен 1,6, то при снижении реальных доходов населения на 5%, спрос на данный товар ______ %.

а) снизился на 8;

б) вырос на 8;

в) снизился на 3,2;

г) вырос на 3,2;

д) не изменится.
47. Как изменится объем продаж кофе, если цена за 1 кг повысилась на 15%, эластичность спроса на кофе составила –1,5.
48. Перекрестная эластичность между спросом на квас и ценой лимонада составляет 0,75. О каких товарах идет речь? Если цена на лимонад увеличится на 20%, то как изменится спрос на квас?
49. Определить перекрестную эластичность спроса, если цена на бензин выросла с 10 руб./л. до 15 руб./л., а объем спроса на автомобили сократился на 20%.
50. Снижение средних реальных доходов населения с 12 до 10 тыс. ден. ед. привело к снижению спроса на мебель на 33%. Значение эластичности спроса по доходу, равное ___, характеризует данный товар как …

а) 2, предмет роскоши;

б) -0,5, первой необходимости;

в) -2, низшей категории;

г) 0,5, длительного пользования;

д) нет правильного ответа..

4. Издержки производства и доходы фирмы
51. Бухгалтерские издержки – это издержки:

а) явные;

б) неявные;

в) экономические;

г) вмененные;

д) предельные.

52. Стоимость израсходованных ресурсов, измеренную в фактических ценах приобретения, определяют:

а) экономические издержки;

б) выручка;

в) бухгалтерские издержки;

г) предельный доход;

д) переменные издержки.

53. Неявные издержки – это издержки:

а) внешние;

б) внутренние;

в) общие;

г) совокупные;

д) предельные.
54. Экономическая прибыль представляет собой…..

а) разность валовой выручки и явных издержек;

б) разность валовой выручки и неявных издержек;

в) разность валовой выручки и экономических издержек;

г) произведение объёма реализованной продукции и цены единицы продукции;

д) сумму неявных издержек производства.

55. Критерием деления издержек на постоянные и переменные является их зависимость:

а) от получаемой прибыли;
б) объема выпускаемой продукции;

в) количества занятых работников;

г) величины уплачиваемых налогов;

д) способа отнесения на себестоимость.

56. К постоянным издержкам относят:

а) заработную плату рабочих;

б) транспортные услуги;

в) сырье;

г) амортизационные отчисления;

д) материалы.

57. Переменные издержки – это:

а) издержки, которые несет фирма независимо от объема выпуска продукции;

б) издержки, которые меняются вместе с объемом выпуска продукции;

в) сумма постоянных и переменных издержек;

г) издержки, которые не принимаются во внимание при выработке решений об оптимальном объеме производства

д) прирост издержек, связанный с производством еще одной единицы продукции.

58. К переменным издержкам относят:

а) заработную плату менеджера;

б) аренду помещения;

в) транспортные услуги;

г) амортизационные отчисления;

д) услуги охраны.

59. Общая ставка страховых взносов в государственные внебюджетные фонды составляет…

а) 28%;

б) 30%;

в) 22%;

г) 20%;

д) 18%.

60. Какая кривая, изображающая издержки, никогда не принимает U-образную форму:

а) кривая постоянных издержек;

б) кривая средних постоянных издержек;

в) кривая средних переменных издержек;

г) кривая средних общих издержек;

д) предельных издержек.

61. Деление издержек на постоянные и переменные осуществляется:

а) только в долгосрочном периоде;

б) только в краткосрочном периоде;

в) только в среднесрочном периоде;
г) в краткосрочном и долгосрочном периодах;
д) в зависимости от объема выпуска продукции.
62. Средние валовые издержки – это:

а) отношение постоянных издержек к объему выпускаемой продукции;

б) отношение переменных издержек к объему выпускаемой продукции;

в) отношение валовых издержек к объему выпускаемой продукции;

г) прирост издержек, связанный с производством еще одной единицы продукции;

д) нет правильного ответа.

63. Оптимум по издержкам достигается, когда:

а) средние валовые издержки максимальны;

б) средние валовые издержки равны среднепостоянным;

в) средние валовые издержки минимальны:

г) средние валовые издержки равны среднепеременным.

д) нет правильного ответа.

64. Предельные издержки – это:

а) отношение постоянных издержек к объему выпускаемой продукции;

б) отношение переменных издержек к объему выпускаемой продукции;

в) отношение валовых издержек к объему выпускаемой продукции;

г) прирост издержек, связанный с производством еще одной единицы продукции;

д) сумма постоянных и переменных издержек.

65. Отношение прибыли предприятия к издержкам производства – это:

а) валовый доход;

б) средний доход;
в) бухгалтерская прибыль;

г) чистая прибыль;

д) рентабельность.
66 Налог на прибыль организаций составляет…

а) 30%;

б) 24%;

в) 22%;

г) 20%;

д) 18%.
67. Общие издержки производства продукта оцениваются в 5 тыс. долл. Объем производства – 20 шт. Постоянные издержки фирмы равны 100 долл. Чему равны переменные издержки, средние издержки, средние постоянные издержки и средние переменные издержки?
68. Швейный цех при годовом объеме выпуска 2 тыс. единиц несет издержки за аренду помещения в размере 15 тыс. ден. ед. и в виде выплаты процентов 11 тыс. ден. ед. в год. Кроме того, затраты на оплату труда при выпуске единицы изделия составляют 20 ден. ед., а затраты на сырье и материалы 12 ден. ед. Рассчитайте общие, постоянные и переменные издержки производства, а также средние общие издержки.

69. Если в краткосрочном периоде фирма производит 500 ед. продукции при средних переменных издержках равных 2 руб. и средних постоянных равных 1 руб., то общие издержки составляют _____ рублей.

а) 3;

б) 750;

в) 503;

г) 1500;

д) 1000.

70. В краткосрочном периоде фирма производит 400 ед. продукции. Общие издержки составляют 2500 у.е., средние переменные издержки – 5,5 у.е. Определите средние постоянные издержки:

а) 0,75 у.е.;

б) 5,5 у.е.;

в) 0,5 у.е.;

г) 0,65 у.е.

71. Предположим, что предприятие находится в условиях совершенной конкуренции. Зависимость общих затрат от выпуска приведена в таблице:

	Выпуск (Q), шт. в единицу времени
	Общие затраты (ТС), руб.

	0
	100

	1
	150

	2
	220

	3
	300

	4
	400

	5
	500


На рынке установилась цена 110 руб. Сколько продукции нужно производить, чтобы достичь максимума прибыли?

а) 1;

б) 2;

в) 3;

г) 4;

д) 5.
72. В краткосрочном периоде фирма производит 500 ед. продукции. Средние переменные издержки составляют 2 у.е., средние постоянные издержки – 0,5 у.е. Определите общие издержки:

а) 600 у.е.;

б) 1200 у.е.;

в) 1250 у.е.;

г) 750 у.е.

5. Национальная экономика
73. Валовой внутренний продукт – это:

а) совокупная стоимость товаров и услуг, созданных как внутри, так и за пределами данной страны национальными предприятиями;

б) доход, созданный факторами производства в процессе участия их в производстве текущего объема ВНП;

в) денежная оценка товаров и услуг, произведенных в данной стране, независимо от национальной принадлежности предприятий;

г) стоимость конечной продукции, оставшаяся после замены списанного оборудования;

д) нет правильного ответа.
74. Показатель, который определяется, как разница между выпуском валовой продукции производимой в стране и промежуточным потреблением продукта в процессе производства за тот же период, называется:

а) валовой прибылью;

б) национальным доходом;

в) чистой прибылью, остающейся в распоряжении предприятия;

г) валовым национальным продуктом;

д) валовым внутренним продуктом.
75. Товары и услуги, предназначенные для переработки и перепродажи, в национальной экономике имеют название:

а) конечного продукта;

б) валового продукта;

в) промежуточного продукта;

г) чистого продукта;

д) предельного продукта.

76. Конечный продукт – это:

а) все товары и услуги, созданные в течение года в национальной экономике;

б) все товары и услуги, созданные отечественными предприятиями, независимо от их местоположения;

в) товары и услуги, созданные в данном году для потребления населения;

г) товары, созданные в данном году с целью их дальнейшей переработки;

д) товары, созданные в данном году с целью их дальнейшей перепродажи.
77. Валовой национальный продукт – это:

а) совокупная стоимость товаров и услуг, созданных как внутри, так и за пределами данной страны национальными предприятиями;

б) созданная за год стоимость, как сумма всех доходов субъектов экономики;

в) денежная оценка товаров и услуг, произведенных в данной стране, независимо от национальной принадлежности предприятий;

г) стоимость конечной продукции, оставшаяся после уплаты косвенных налогов;

д) нет правильного ответа.

78. Чистый национальный продукт – это:

а) совокупная стоимость товаров и услуг, созданных как внутри, так и за пределами данной страны национальными предприятиями;

б) валовой национальный продукт минус амортизационные отчисления;

в) обобщающий показатель, представляющий совокупную стоимость товаров и услуг в рыночных ценах, созданных внутри страны, с использованием факторов производства данной страны;

г) сумма конечной продукции и услуг, оставшаяся для потребления после уплаты косвенных налогов;

д) нет правильного ответа.

79. Чистый национальный продукт определяется путем вычитания из валового национального продукта:

а) косвенных налогов;

б) амортизации;

в) национального дохода;

г) страховых платежей;

д) трансфертных платежей.
80. Какая из перечисленных величин используются при определении объема национального дохода?

а) налог на прибыль;

б) трансфертные платежи;

в) взносы на социальное страхование;

г) нераспределенная прибыль;

д) косвенные налоги.

81. К косвенным налогам относятся:

а) налог на прибыль организаций;

б) налог на имущество организаций;

в) налог на добавленную стоимость;

г) налог на доходы физических лиц;

д) транспортный налог.

82. Правительственный платеж в национальной экономике в виде пенсий, стипендий, социальной помощи малоимущим – это:

а) субсидии;

б) субвенции;

в) трансферты;

г) оферты;

д) бюджетные кредиты.

83. В национальной экономике заработная плата за минусом налога на доходы физических лиц – это доход:

а) личный;

б) национальный;

в) полученный;

г) располагаемый;

д) начисленный.

84. Расположите показатели национальной экономики по степени убывания их количественных значений:

а) национальный доход;

б) личный доход;

в) чистый национальный продукт;

г) располагаемый личный доход;

д) валовой национальный продукт.

85. Какой из названных элементов включается в ВНП по расходам:

а) чистый экспорт;

б) косвенные налоги на бизнес;

в) амортизация;

г) арендные платежи;
д) зарплата.

86. Какой из названных элементов включается в ВНП по доходам:

а) чистый экспорт;

б) инвестиции предприятий;

в) амортизация;

г) государственные закупки товаров и услуг;

д) потребительские расходы.
87. Номинальный валовой национальный продукт измеряется:

а) в текущих ценах;

б) в расчетных ценах;

в) в сопоставимых ценах к базовому периоду;

г) в реальных ценах;

д) в фиксированных ценах.

88. Реальный валовой национальный продукт измеряется:

а) в текущих ценах;

б) в действующих ценах;

в) в сопоставимых ценах к базовому периоду;

г) в расчетных ценах;

д) в фиксированных ценах.

89. Реальный ВНП будет превышать номинальный ВНП в условиях…

а) инфляции;

б) дефляции;

в) стагфляции;

г) слампфляции;

д) гиперинфляции.

90. Обратная зависимость между уровнем цен реальным объемом ВНП – это:

а) совокупные издержки;

б) совокупное предложение;

в) совокупный продукт;

г) совокупный спрос;

д) рыночное предложение.

91. Прямая зависимость между уровнем цен реальным объемом ВНП – это:

а) совокупные издержки;

б) совокупное предложение;

в) совокупный продукт;

г) совокупный спрос;

д) рыночное предложение.

92. Фаза экономического цикла в классическом смысле, характеризующаяся резким сокращением объёмов производства, продаж, доходов, занятости, падением цен и затовариванием, сокращением спроса на рабочую силу, называется…

а) рецессией;

б) стагнацией;

в) экспансией;

г) бумом;

д) депрессией.

93. Фаза экономического цикла в классическом смысле, характеризующаяся массовой безработицей, низким уровнем заработной платы и ссудного процента, застоем производства, приостановкой падения цен, называется…

а) рецессией;

б) стагнацией;

в) экспансией;

г) бумом;

д) кризис.

94. Фаза экономического цикла в классическом смысле, характеризующаяся массовым обновлением основного капитала, повышением спроса на рабочую силу и сокращением безработицы, ростом заработной платы и цен, повышением спроса на предметы потребления, называется…

а) рецессией;

б) стагнацией;

в) экспансией;

г) бумом;

д) депрессией.

95. Фаза экономического цикла в классическом смысле, характеризующаяся ростом деловой активности и темпов экономического роста, ростом инвестиций, курсов ценных бумаг, процентных ставок, цен, заработной платы и прибыли, полной занятостью ресурсов и сокращением безработицы, называется…

а) рецессией;

б) стагнацией;

в) экспансией;

г) бумом;

д) депрессией.

96. С периодичностью в сфере технических изобретений и открытий связаны экономические циклы…

а) Тоффлера;

б) Форрестора;

в) Кондратьева;

г) Кузнеца;

д) Жугляра.

97. С периодичностью обновления жилищного строительства и некоторых производственных сооружений связаны экономические циклы…

а) Кичина;

б) Форрестора;

в) Кондратьева;

г) Кузнеца;

д) Жугляра.
98. Преимуществом интенсивного типа экономического роста является…

а) создание условий для относительно высокой занятости;

б) освоение новых территорий;

в) исчерпание природных ресурсов;

г) повышение наукоёмкости производства;

д) увеличение объёма применяемого капитала.

99. Экстенсивный экономический рост характеризуется объёмом производства за счёт…

а) роста производительности труда;

б) повышения квалификации кадров;

в) улучшение организации труда;

г) использование новых технологий;

д) использование дополнительных материальных ресурсов.

100. В 2014 году цены выросли на 13%. Рассчитайте реальный ВНП, если номинальный ВНП составил 53 трил. руб.
101. Личный располагаемый доход при условии, что ВНП равен 10000 ден. ед., амортизационные отчисления 700 ден. ед., трансфертные платежи 1000 ден. ед., косвенные налоги 500 ден. ед., индивидуальные налоги 1400 ден. ед., налог на прибыль 300 ден. ед., взносы на социальное страхование 400 ден. ед., составит ____ ден. ед.

а) 5700;

б) 7400;

в) 7700;

г) 9300;

д) 8800.

102. При условии, что личные потребительские расходы сократились на 30 ден. ед., государственные расходы увеличились на 25 ден. ед, валовые инвестиции увеличились на 15 ден. ед., объём импорта увеличился на 10 ден. ед, а объём экспорта сократился на 5 ден. ед., ВНП…

а) увеличится на 5 ден. ед;

б) сократится на 5 ден. ед;

в) увеличится на 15 ден. ед;

г) сократится на 15 ден. ед;

д) останется на прежнем уровне.

103. Что из перечисленного не включается в состав ВНП:

а) стоимость автомобиля, проданного предприятию для служебного использования;

б) стоимость автомобиля, проданного в личное пользование физического лица;

в) стоимость колес, проданных автомобилестроительному заводу;

г) стоимость автомобиля, купленного иностранным покупателем;
д) нет правильного ответа.

104. Рассчитать реальный ВНП для каждого года:
	Год
	ВНП номинальный (млрд.руб.)
	Индекс цен (%)

	2010
	350
	100

	2011
	365
	96

	2012
	390
	150


105. При условии, что личные потребительские расходы увеличились на 100 ден. ед., государственные расходы сократились на 20 ден. ед, валовые инвестиции увеличились на 70 ден. ед., объём экспорта не изменился, а объём импорта сократился на 10 ден. ед, ВНП…

а) увеличится на 160 ден. ед;

б) сократится на 30 ден. ед;

в) увеличится на 170 ден. ед;

г) сократится на 150 ден. ед;

д) останется на прежнем уровне.

106. Компания по производству шин продает фирме, производящей автомобили, 4 шины стоимостью 6000 руб. Другая компания продает автомобильной фирме плеер за 5000 руб. Установив все это на новой машине, автомобильная фирма продает ее потребителям за 500000 руб. Какая сумма будет включена при подсчете в состав ВВП?
107. ЧНП, при условии, что ВНП равен 10000 ден. ед., амортизационные отчисления 700 ден. ед., трансфертные платежи 500 ден. ед., потребительские расходы 3500 ден. ед., составит _____ ден. ед

а) 6500;

б) 5300;

в) 8800;

г) 9300;

д) 6300.

108. Предположим, что в экономике производятся и потребляются 3 блага. Рассчитать дефлятор ВВП для 2012г.

	Вид товара
	Объем производства, ед.
	Цены, ден. ед.

	
	2011г.
	2012г.
	2011г.
	2012г.

	Книги
	10
	8
	10
	15

	Джинсы
	6
	7
	27
	34

	Телевизоры
	3
	5
	655
	1425


109. Реальный ВНП в 2010г. составил 527 млрд. руб., а в 2011г. – 543 млрд. руб. Определить темпы экономического роста за год.
110. Номинальные и реальные доходы выросли на 5% и 2% соответственно, тогда уровень инфляции составил…

а) 10%;

б) 2,5%;

в) 3%;

г) 7%;

д) 12%.

111. Номинальные и реальные доходы выросли на 10% и 1% соответственно, тогда уровень инфляции составил…

а) 11%;

б) 100%;

в) 10%;

г) 9%;

д) 5,5%.

6. Денежно-кредитная система
112. Все современные деньги развитых стран относятся на сегодняшний день к деньгам…

а) символическим;

б) металлическим;

в) электронным;

г) товарным;

д) бумажным.

113. Абсолютной ликвидностью обладают:

а) денежные средства в иностранной валюте;

б) безналичные денежные средства;

в) наличные денежные средства;

г) золото;

д) ценные бумаги.
114. Понижение курса национальной валюты – это:

а) девальвация;

б) ревальвация;

в) деноминация;

г) инфляция;

д) дефляция.

115. Повышение курса национальной валюты – это:

а) девальвация;

б) ревальвация;

в) деноминация;

г) инфляция;

д) дефляция.

116. Укрупнение национальной валюты – это:

а) девальвация;

б) ревальвация;

в) деноминация;

г) инфляция;

д) дефляция.

117. Совокупность наличных и безналичных покупательных и платежных средств, обеспечивающих обращение товаров и услуг в национальной экономике:

а) денежные агрегаты;

б) денежная масса;

в) денежная система;

г) денежная эмиссия;

д) денежная реформа.

118. Группировка ликвидных активов, служащих в качестве измерителей денежной массы в обращении:

а) денежный агрегат;

б) денежная масса;

в) денежная система;

г) денежная эмиссия;

д) денежное обращение.

119. Различие между денежными агрегатами определяется:

а) различием выполняемых ими функций;

б) разной скоростью их обращения;

в) различной степенью ликвидности;

г) конъюнктурными целями правительства;

д) нет правильного ответа.
120. Мелкие срочные вклады включаются в состав денежных агрегатов:

а) М0;              б) М1;                 в) М2;                      г) М3;                  д) М4.

121. Форма организации денежного обращения, сложившаяся в стране и закрепленная законодательно:

а) денежные агрегаты;

б) денежная масса;

в) денежная система;

г) денежная эмиссия;

д) денежное обращение.

122. Законодательно установленный порядок выпуска денег в обращении:

а) денежные агрегаты;

б) денежная масса;

в) денежная система;

г) денежная эмиссия;

д) денежное обращение.

123. Закон денежного обращения:

а) определяет оптимальные размеры денежной массы в стране;

б) устанавливает порядок выпуска денег в обращение;

в) показывает число раз, которое каждая денежная единица участвовала в течение года в обеспечении любых сделок;

г) определяет количество денег, которое находится в данный период времени в обращении;

д) нет правильного ответа.
124. Масса денег в обращении:

а) прямо пропорциональна объёму номинального национального продукта  и скорости обращения денег;

б) обратно пропорциональна скорости обращения денег к объёму реального национального продукта;

в) прямо пропорциональна величине номинального национального  продукта и обратно пропорциональна скорости обращения денег;

г) прямо пропорциональна величине реального национального продукта и  обратно пропорциональна скорости обращения денег;

д) нет верного ответа.
125. Увеличение скорости обращения денег при прочих равных условиях, согласно уравнению денежного обращения, приведёт к __________ цен

а) повышению;

б) понижению;

в) сохранению прежнего уровня;

г) непредсказуемому изменению;

д) нет правильного ответа.

126. Законодательно установленный порядок выпуска денег в обращение – это:

а) кредитная система;

б) банковская система;

в) эмиссионная система;

г) валютная система;

д) денежная система.
127. Количество денег, которое находится в данный период времени в обращении:

а) спрос на деньги;

б) предложение денег;

в) скорость обращения денег;

г) покупательская способность денег;

д) спрос на деньги для сделок.

128. Если номинальная стоимость денег не изменится, а цены на товары и услуги возрастут в два раза, то покупательная способность денег:

а) возрастёт в 2 раза;

б) упадёт в 2 раза;

в) упадёт в 4 раза;

г) не изменится;

д) возрастёт в 1,5 раза.
129. Кредит, который предоставляется кредитно-финансовыми учреждениями организациям в виде денежных ссуд, называется:

а) банковским;

б) коммерческим;

в) ипотечным;

г) потребительским;

д) государственным.

130. Кредит, который предоставляется населением и частным бизнесом государству путем приобретения облигаций государственного займа, называется:

а) банковским;

б) коммерческим;

в) ипотечным;

г) потребительским;

д) государственным.

131. Кредит, который предоставляется предприятиями друг другу и оформляется векселем, называется:

а) банковским;

б) коммерческим;

в) ипотечным;

г) потребительским;

д) государственным.

132. К функциям коммерческого банка относятся …

а) хранение кассовых резервов других кредитных учреждений;

б) эмиссия кредитных денег;

в) эмиссию наличных денег;

г) кредитование правительства;

д) выполнение расчетных операций для правительства.
133. К активным операциям коммерческих банков не относят…

а) кредит, полученный от других юридических лиц;

б) потребительское кредитование;

в) лизинг;

г) ссуды, предоставляемые другим банкам;

д) покупка ценных бумаг.
134. К пассивным операциям коммерческих банков не относят…

а) потребительский кредит;

б) кредитование юридических лиц;

в) привлечение средств предприятий на расчётные счета;

г) покупка ценных бумаг;

д) кредиты, предоставляемые другим банкам.

135. Увеличение наличности за счет выдачи ссуд – это:

а) денежная эмиссия;

б) кредитная эмиссия;

в) избыточные резервы;

г) обязательные резервы;

д) денежный мультипликатор.

136. Показатель, определяющий, во сколько раз банковская система может увеличить денежную массу по сравнению с суммой наличных денег, внесенных вкладчиком, - это…
а) скорость обращения денег;

б) денежный мультипликатор;

в) обязательная норма резерва;

г) денежная масса;

д) кредитная эмиссия.

7. Рынок труда и заработной платы
137. Эффект, под воздействием которого возрастает предложение труда с ростом ставки заработной платы, и возникает в результате желания заместить свободное время дополнительной работой при росте заработной платы, называется эффектом…

а) сноба;

б) Веблена;

в) присоединения к большинству;

г) дохода;

д) замещения.
138. Эффект, под воздействием которого снижается предложение труда с ростом ставки заработной платы, и возникает, когда свободное время приобретает наибольшую ценность по сравнению с трудом, называется эффектом…

а) замещения;

б) Веблена;

в) присоединения к большинству;

г) дохода;

д) сноба.
139. Естественная безработица…

а) наилучший в экономике резерв рабочей силы;

б) соответствует мировому уровню безработицы;

в) складывается из фрикционной и циклической;

г) складывается из фрикционной и структурной;

д) складывается из структурной и циклической.

140. Выпускник университета, ведущий активные поиски работы, относится к категории…

а) занятых;

б) незанятые;

в) безработных;

г) не входящих в рабочую силу;

д) нетрудоспособного населения.
141. Человек, находящийся на больничном листе, относится к категории…

а) занятых;

б) незанятые;

в) безработных;

г) не входящих в рабочую силу;

д) нетрудоспособного населения.

142. Лица, находившиеся в отпуске по уходу за ребёнком, относится к категории…

а) занятых;

б) незанятые;

в) безработных;

г) не входящих в рабочую силу;

д) нетрудоспособного населения.
143. К безработным, охваченным структурной формой безработицы, относится…

а) молодой безработный учитель, находящийся в процессе поиска места работы не по специальности;

б) молодой безработный инженер, находящийся в процессе выбора нового места работы в целях карьерного роста;

в) врач-пенсионер, ищущий работу по своей специальности по новому месту жительства;

г) квалифицированный рабочий, ищущий работу более 6 месяцев в связи с сокращением предприятий в отрасли;

д) выпускник университета, ведущий активные поиски работы.

144. К безработным, охваченным циклической формой безработицы, относится…

а) молодой безработный учитель, находящийся в процессе поиска места работы не по специальности;

б) молодой безработный инженер, находящийся в процессе выбора нового места работы в целях карьерного роста;

в) врач-пенсионер, ищущий работу по своей специальности по новому месту жительства;

г) квалифицированный рабочий, ищущий работу более 6 месяцев в связи с сокращением предприятий в отрасли;

д) выпускник университета, ведущий активные поиски работы.
145. Реальная заработная плата представляет собой заработную плату…

а) начисленную с учётом налогов;

б) выданную без учёта налогов;

в) дефлированную по соответствующему индексу цен;

г) начисленную за отработанное время;

д) начисленную за выполненный объём работ.

146. Реальная заработная плата в стране повысилась на 2%, номинальная выросла на 16 ден. ед.  при уровне заработной платы на начало периода, равном 250 ден. ед.  Индекс цен в стране за указанный период времени составил …

а) 1,04;

б) 1,02;

в) 1,01;

г) 1,03;

д) 1,5.
147. Уровень оплаты труда за рассматриваемый год вырос на 20 ден. ед. при первоначальном значении, равном 200 ден. ед.  Индекс инфляции за тот же период составил 1, 08. Повышение реального уровня зарплаты в процентах составило…

а) 8%;

б) 10%;

в) 2%;

г) 108%;

д) 15%.

148. Реальная заработная плата в стране снизилась на 5 %, номинальная выросла на 38 ден. ед. при уровне заработной платы на начало периода, равном 500 ден. ед. Уровень инфляции в стране за указанный период времени составил…

а) 13%;

б) 5%;

в) 8%;

г) 3%;

д) 12%.

149. На рынке хлебобулочных изделий спрос на труд описывается уравнением вида DL=300-3W, а предложение труда – уравнением вида SL=5W-20, где W – дневная заработная плата. Если рынок находится в равновесии, то заработная плата на данном рынке установится на уровне _____ ден. ед., и на работу будет принято _____ человек.

150. Уровень оплаты труда за год вырос на 45 ден. ед. при первоначальном значении, равном 400 ден. ед. Индекс цен за тот же период составил 1,15. Снижение реального уровня заработной платы составило ___ %.

а) 3,25;

б) 13,03;

в) 1,25;

г) 3,87;

д) 3,45.
